



РОССИЯ



1 апреля 2012 года в телерадиоэфире города Томска прозвучал призыв ко всем, кто чтит память о воинах Великой Отечественной войны, записать ушедших солдат - своих родственников - в Бессмертный полк и 9 Мая пройти с портретами отцов и дедов в общей Победной колонне.



Бессмертный полк

Полк Запиши деда в полк Информбюро Устав полка



Серых Юрий Семенович

СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ, ВОЕННЫЙ КОМИССАР №
ТАНКОВОГО ПОЛКА 46 ТАНКОВОЙ ДИВИЗИИ 22
АРМИИ

Меня назвали в честь первого конюхата и моего деда, в котором я слышал только от бабушки. Дед погиб в странах 1941 году в сражении под Великими Луками. До войны Юрий Семенович Серых работал начальником горноспасательного отряда в Давосе, а после в Свердловске. На фронт ушел добровольцем. Был назначен военным комиссаром 96 танкового полка 46 танковой дивизии, которая воевала в составе 22 армии. Против 7 дивизий 22-й армии наступало 15 немецких дивизий. Именно здесь под Великими Луками, названная военными историками «Северная Сталинград», летом 1941 года состоялась одна из первых знаменитых побед Красной Армии.

Первый удар фашистским захватчиком, наступающим на город, 17 июля пришелся на войсковую часть 96-го танкового полка, который командовали подполковник К.Д. Шушкин вместе с военкомом, моим дедом, Ю.С. Серых. Бой с танкистами свирепел, и ополченцы, занимавшие здесь оборонительные рубежи. Заблаговременно подготовка города позволила в течение многих часов удерживать противника у окраин Великих Луцк. После упорных боев 19 июля фашисты заняли город. Спустя три дня наши смогли не только выбить немцев из города, но и удерживать его еще целых 35 дней с 21 июля по 24 августа. Это была героическая оборона. В отдельные дни наши войска отражали по 7 атак противника. Итоговое освобождение Великих Луцк Красной Армией от развешивающей подействовало на захватчиков. Генерал-полковник Гатт командовавший 3-ей танковой группой, в книге «Танковые сражения» так охарактеризовал обстановку в штабе фашистского командования в день освобождения Великих Луцк: «Настроение главнокомандующего сухопутными войсками 21 июля было подавленным. Также и начальнику генерального штаба перспективы на достижение сколько-нибудь значительного успеха в этой битве не казались блестящими. Великие Луцк, оперативное значение которых, главное командование сухопутных войск Германии понимало лучше, чем группа армий «Центр», пришлось оставить... Воля русского народа еще не сломлена».

Ничего в русском характере фашист так и не понял. Воля русского человека нельзя вот так взять и сломить. Бабушка, оставшаяся одна с тремя маленькими дочерьми, младшей не было и года, не получая никаких известий о деду до самого конца войны, смогла вырастить, прокормить и воспитать из одного физика, инженера, учителя. А у кого тогда в семье было такое?

В какой точно момент Великого сражения погиб мой дед – не знаю. Могли его наша семья развешивала 70 лет до 2012 года, пока его имя не обнаружилось с помощью следователей в списке братского захоронения на мемориальном комплексе в селении Великих Луцк. В 41-й деду исполнилось 34 года.

ОНИ ДОЛЖНЫ ИДТИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ В ЛЮБЫЕ ВРЕМЕНА

Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать наш «Бессмертный полк». Возьмите фотографию своего солдата и приходите 9 мая на построение «Бессмертного полка». На 01.10.2012 года в полк записалось 830 человек.

Вставай страна огромная:

[Алтайский край, Барнаул](#)

[Перейти на федеральный сайт](#)

[Выбрать город](#)



К 1 мая на сайте
Агентства
новостей ТВ2
появилось
около тысячи
фотографий
солдат Великой
Отечественной и
столько же
коротких, но до
боли в сердце
трогательных
воспоминаний
томичей о своих
героях

9 Мая 2012 года в 9 часов утра несколько тысяч томичей от мала до велика встали в единую колонну под штандартом Бессмертного полка и прошли до монумента Победы. С песнями и слезами. С радостью и грустью. И казалось, все эти герои той кровавой и Великой войны были незримо с ними. Потому что воин не может погибнуть дважды. Ведь он шел в

